HOJA 1: Introduccion

. Para cada una de las desigualdades que siguen, determinar el conjunto de nimeros reales que las
satisfacen. Dibujar dicho conjunto.

a)(*) 9 —2x|< 1 b)(*)-5|x + 3|< 4x - 5 c)(*)lg‘—‘ +2 < | d)(*) 1 < 3 —2x]
e)(*) % >0 Hx—-3H+x+3<10 g k-3+x+3<a, aeR h)|&L-1>0

. (*)Interpreta geométricamente las desigualdades a), b), ¢) y d) mediante las funciones
a)y=19-2x/;y=1 b)y=-5x+3|;y=4x-5

Oy=5+2;y=k  dy=1;y=[3-24

. Discutir si se cumplen las desigualdades siguientes :

a) (M +y| < x|+ || B)(*)x| + | < pr + | 2)(*) ke =y < x| + |

)(*) bk = y[ < kx| =l d)(*) [ =] < =yl h)(*) x| + | < x = |

e)(*) [l = Il < x| + | f) bl + | < (bl = Wl D [P =Wl =< bl =yl

. Discutir la verdad o falsedad de las siguientes afirmaciones

a)x <y = x?< y? b) k< | = x* < y?

o)x?<y?=>x<y d)x? <y? = < |

. Obtener para los conjuntos 4 < R que se definen a continuacion, el maximo y el minimo, si los
hubiera, paraa = -1, a = 0ya =1

a)A = {x : senx = a} b)A = {x : cosx = a} )A={x:e" <Za}
dAd=4{x:e">a} e)Ad ={x:Inx < a} A4 ={x:Inx>a}

. (*)EnR? = R x R se define la siguiente relacion: (a,b) < (c,d) siysélosia <cyb < d.
Comprobar que ”<” es una relacion de orden parcial. Sean 4 = {(x,y) € R? |x +y < 1},
B={(y) e RS L P 1}, C={(xy) e R0 <y <4-x7},

D={(x,y) e R}x*-9<y<0}yE ={(x,y) e R? : k< y < 6 — x?}.

Obtener para los conjuntos anteriores, si los hubiera, el maximo y el minimo, los maximales y
los minimales.

. (®Sean flx) = l/xyg(x) = x> - 1.

a) Hallar el dominio y la imagen de estas funciones.

b) Hallar f{g(2)) y g(f(2)).
¢) Hallar f(g(x)) y g(f(x)).

. (*)Hallar el dominio y la imagen de las siguientes funciones:
a)f(x) = In(senx) b)g(x) = In(sen’x)

) h(x) = Iny—x? +4x -3

. Repasar las graficas de las funciones:
a)(*) flx) = x> b)Y (x) = e )(*)x) = Inx d) fx) = senx

En cada caso dibujar las graficas de las funciones siguientes a partir de las anteriores,



interpretando geométricamente los resultados.
Dgx) = fix+ 1) i)h(x) = -2fx) ii)p(x) = f(3x)
V)s(x) = ) +1 v)r(x) = )] viym(x) = fA(x))
10. (*)Seanf, g : I - R funciones crecientes. Discutir la verdad o falsedad de las siguiente
afirmaciones
a)f+ g : I - R es una funcion creciente
b) '+ g : I - R es una funcion creciente
c) f—g : I - Resuna funcion creciente si ambas funciones son positivas
d) f—g : I » R esuna funcidn creciente si ambas funciones son negativas

11. Seanf, g : R - R funciones mondtonas. Discutir cuando serd g o f creciente o decreciente
dependiendo del comportamiento de /'y g (en total cuatro casos).

12. Para cada una de las siguientes funciones, por ejemplo £, hallar los intervalos /,J para que
f: I - Jsea biyectiva.

a) fix) = x%;b) g(x) = Inlx| ;¢) h(x) = sen(x); d) i(x) = ™ .
13. (*)Calcula la funcion inversa de las siguientes funciones:
) = (7 =5)°, glx) = (fx=3)°
hu)zmeg;mo=%%u@r:{f;3;iiEio
14. Determinar si las siguientes funciones son pares, impares o ninguno de los dos casos:
a) flx) = cos5x Db)g(x) = sen2x c)h(x) = cosSxsen2x d)k(x) = —=

x2+1
OIr) = = Hm(x) = 2 g)n(x) = L&

x*+1 x+1

15. Sea f'una funcion par y g una funcién impar. Demuestra que:
\g| es par; fo g es par; g o fes par;
f+gesimpar; gFespar(sikespar); g'esimpar (sik esimpar)

16. Determinar cuales de las siguientes funciones son periddicas, y calcular su periodo.
fx) = sendx g(x) = 1g(3) I(x) = sen(3x +2)

17. Sea funa funcion cualquiera y g una funcion periodica.;Es posible afirmar que fo gy g o f'sean
periodicas?
1g23x+In(1g3x)

T ©S periddica.

Justifica que f{x) =



